
Difesa integrata di: ROVO INERME

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
CRITTOGAME
Muffa grigia Interventi agronomici:
(Botrytis cinerea) - razionali concimazioni azotate; (1) Al massimo 2 interventi all'anno.

- allevare 4-5 tralci per ceppo;

- asportare dall'appezzamento i residui della vegetazione estiva.
Antracnosi Interventi agronomici: Prodotti rameici Interventi autunnali.
(Elsinoe veneta) - evitare eccessi di azoto.
Ruggine Prodotti rameici Interventi autunnali.
(Phragmidium spp.)
FITOFAGI 
Antonomo
(Anthonomus rubi) Etofenprox (1) (1) Al massimo 1 intervento all’anno.
Verme dei frutti
(Byturus tomentosus)
Mosca dei tralci Interventi agronomici: Spinosad (1) (1) Al massimo 2 interventi all’anno
(Lasioptera rubi) - asportare i tralci colpiti e distruggerli.
Afidi Interventi agronomici: Etofenprox (1) (1) Al massimo 1 intervento all’anno.
(Aphis ruborum, - evitare eccessi di azoto.
Amphorophora rubi)
Eriofide
(Acalitus essigi) Interventi chimici: Zolfo bagnabile

Virosi Interventi agronomici:
- impiego di materiale di propagazione sano;
- adottare razionali rotazioni colturali.

(Pyraclostrobin + 
Boscalid) (1)

Su prescrizione del tecnico; interventi alla 
ripresa vegetativa.Intervenire in caso di forti attacchi verificatisi sulla coltura 

nell'anno precedente.

- adottare ampie distanze tra le file per favorire l'aerazione della 
massa fogliare;

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia "Norme tecniche 2009-2010" 1 di 1


